
 

GARA TELEMATICA MEDIANTE PROCEDURA APERTA PER 

L'AFFIDAMENTO DEL SERVICE DEGLI INIETTORI PER TAC E 

RISONANZA MAGNETICA OCCORRENTI ALLE U.O.C. 

RADIOLOGIE DELL'A.O.R. SAN CARLO DI POTENZA 
 

Risposte alle richieste chiarimenti pervenute entro il 31/07/2019 ore 12:00 
 

Quesito n. 1 (PROT. 122521 DEL 18/07/2019 14:30:46)  

La presente per richiedere un chiarimento in merito al numero di procedure elencate per il lotto 2, 

RM: avete indicato 3900/anno per 3 iniettori, quindi circa 1300/anno per singolo iniettore (pag. 3 e 4 

dell'allegato A.1) precisando che "l' A.O.R. pagherà esclusivamente le procedure ordinate". 

Vi chiediamo dunque se prevedete un minimo garantito di procedure e quindi di ordine/acquisto 

oppure se non è previsto alcun minimo di garanzia. 

Risposta 

Si conferma il fabbisogno riportato negli atti di gara e si rappresenta che, così come riportato 

nell’Allegato 1.C al Disciplinare di gara, “Le quantità dell’appalto, riportate nell’Allegato 1.A al 

Disciplinare di gara, tengono conto del normale fabbisogno presunto dell’Azienda Ospedaliera Regionale “San 

Carlo” di Potenza; esse, pertanto, potranno subire variazioni quantitative in aumento o in diminuzione, in 

relazione alla reale attività e nel rispetto di quanto previsto dalle disposizioni legislative vigenti. Si intendono, 

inoltre, autorizzate fin d’ora modifiche quantitative del suddetto fabbisogno in relazione a sopravvenute 

disposizioni normative, a diverse e/o nuove modalità organizzative della fornitura, ad eventi sopravvenuti ed 

imprevedibili.” 

Si rappresenta, altresì, che la modalità di realizzazione della procedura in oggetto si riferisce ad un 

“Contratto d’appalto” e non si riferisce ad un “Accordo Quadro”. 

 

 

Quesito n. 2 (PROT. 124385 DEL 22/07/2019 16:27:48)  

1) Allegato 1.A. Specifiche Tecniche  requisiti minimi. Lotto 1. Punto 7 Presenza di sistema per 

mantenimento in caldo dei liquidi presenti nelle siringhe o nei flaconi. Si chiede di 

confermare che il mantenimento in caldo dei liquidi si riferisce esclusivamente al mezzo di 

contrasto e non alla soluzione salina: non risulta, infatti, evidenza scientifica che il 

mantenimento in caldo della soluzione salina porti beneficio al paziente. E invece dimostrato 

che lo stesso mantenimento in caldo, contribuisca al comfort del paziente e renda più sicura 

l'iniezione del mezzo di contrasto. 

2) Si chiede di confermare che in caso di cambio di molecola e/o concentrazione del mdc, questo 

avvenga al massimo 1 volta al giorno.  

3) Allegato 1.C. Pagina 4 di 8. Dettagli della offerta economica. Si chiede di confermare, come 

indicato anche nell'allegato 1.A, che per prezzo unitario del singolo kit si intenda il prezzo 

unitario a singola procedura (ottenuto dividendo il prezzo quinquennale per il numero 

quinquennale di procedure richieste), a prescindere dalla composizione del kit fornito. 

Infatti, sul mercato sono presenti differenti modelli di iniettori automatici di mdc, che 

presentano componenti consumabili anche molto diversi tra loro (siringhe, circuiti 

giornalieri, tubi paziente, spike flacone, etc). Al fine di rendere omogenee le offerte dei vari 

competitor, si chiede quindi di confermare che l'Azienda Committente valuterà l'offerta 

economica sulla base del prezzo della singola procedura. 



Risposta 

1) Si  conferma che il mantenimento in caldo dei liquidi si riferisce esclusivamente al mezzo di 

contrasto. 

2) Si conferma che qualora dovesse rendersi necessario il cambio di molecola e/o 

concentrazione del mdc, questo avverrà al massimo 1 volta al giorno. 

3) Si conferma che così come riportato nell’Allegato 1.A del Disciplinare di gara “l’offerta dovrà 

essere formulata per singola procedura, includendo la fornitura di tutti i kit indispensabili ad eseguire 

la procedura necessaria”. Si conferma altresì quanto riportato nell’Allegato 1.C al Disciplinare 

di gara: “L’offerta economica deve includere, per il Lotto oggetto di offerta, l’indicazione di: - prezzo 

quinquennale offerto, che non potrà essere superiore all’importo a base di gara del Lotto oggetto di 

offerta; - prezzo unitario offerto del singolo Kit, ottenuto dividendo il suddetto prezzo quinquennale 

offerto per il numero quinquennale delle procedure richieste per il Lotto oggetto di offerta (n. 70.000 

procedure quinquennali per il Lotto n. 1, n. 19.500 procedure quinquennali per il Lotto n. 2).” 

Si conferma, infine, che la valutazione dell’offerta economica avverrà così come riportato nel 

Disciplinare di gara, con particolare riferimento all’art. 17; per le modalità di compilazione 

dell’offerta economica si rimanda all’art. 16 del Disciplinare di gara. 

 

 

Quesito n. 3 (PROT. 126680 DEL 25/07/2019 17:34:03)  

con riferimento all'operatività degli iniettori da voi previsti, siamo a richiedere: 

lotto 1   

- n° esami / giorno effettuati da ogni singolo iniettore, con specifica dell P.O. presso il quale viene 

utilizzato 

- n° giorni lavorativi / settimana per singolo iniettore, con specifica dell P.O. presso il quale viene 

utilizzato 

- n° settimane / anno lavorative per singolo iniettore, con specifica dell P.O. presso il quale viene 

utilizzato 

- n°  ore lavorative / giorno per singolo iniettore, con specifica dell P.O. presso il quale viene 

utilizzato 

Risposta 

Si veda Allegato 1.C, pagina 4 ed Allegato 1.A, pagina2. 

 

 

Quesito n. 4 (PROT. 126681 DEL 25/07/2019 17:35:48)  

si segnala, che a seguito delle legge sulla decertificazione stabilita dalla legge 183/2011 non c'è più 

l'obbligo di esibire le certificazioni rilasciate dalle pubbliche amministrazioni, tanto più considerato 

che tale certificazioni riportano la dicitura: Il presente certificato non può essere prodotto agli organi 

della pubblica amministrazione o ai privati gestori di pubblici servizi.  

Alla luce di quanto suddetto, si comunica che a comprova dei requisiti tecnici professionali saranno 

presentate le dichiarazioni sostitutive di atto notorio, così come previsto dalla legge. 

Risposta 

Come riportato all’art. 14.2 del Disciplinare di gara, la dichiarazione relativa al possesso dei requisiti 

di capacità tecnica e professionale da parte del concorrente, è resa mediante la compilazione della 

parte IV, sezione C, del DGUE. 

Per quanto concerne la comprova dei requisiti di capacità tecnica e professionale, si conferma quanto 

riportato all’art. 6.3 del Disciplinare di gara. Ferma restando la legislazione in materia, si precisa che 

sarà cura di questa SUA-RB richiedere d’ufficio alle pubbliche amministrazioni, in fase di comprova, 

le certificazioni inerenti servizi/forniture prestati dall’aggiudicatario a favore di pubbliche 



amministrazioni o enti pubblici, sulla base delle informazioni riportate nel DGUE dall’operatore 

economico e previa indicazione, da parte dell’operatore economico, degli elementi indispensabili 

per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti. 

 

 

Quesito n. 5 (PROT. 126681 DEL 25/07/2019 17:35:48)  

1) Rif. Disciplinare di Gara  Art. 6.3 Requisiti di Capacità Tecnica e Professionale: Si richiede 

che il concorrente deve avere eseguito nell'ultimo triennio forniture analoghe a quelle 

oggetto del presente appalto (Dispositivi medici oggetto dell'appalto). Chiediamo di volere 

confermare che per dispositivi medici oggetto dell'appalto siano da intendersi quelli del 

Settore di Attività richiamato alla lettera c) dell'art. 6.2): Requisiti di capacità economica e 

finanziaria: Dispositivi Medici  Rif. CPV 33100000-1  e relativi sottogruppi. 

2) Al fine di redigere con maggior precisione l'offerta economica, si chiede di comunicare le 

dimensioni dei flaconi di MDC utilizzati giornalmente (100 ml / 200 ml / 500 ml) e la loro 

quantità giornaliera. 

3) Si chiede di specificare il quantativo medio di MDC per ogni singolo esame Tc. 

4) Si chiede se, a maggior tutela del paziente, il materiale componente il kit debba essere oltre 

che Latex Free anche Ftalati Free (DHEP). 

5) Rif. Lotto 1  Specifiche Tecniche: nell'ultimo paragrafo viene specificato che il numero di 

procedure giornaliere è compreso tra 10 e 20. Chiediamo di voler precisare se tali procedure 

siano riferite al singolo iniettore. 

6) Rif. Tabella A (Elementi di Natura Qualitativa): Viene valutato il Sistema di mantenimento 

di calore. Si chiede di meglio specificare se tale Mantenimento deve essere attivo o passivo. 

Risposta 

1) Si conferma che, così come riportato alla lettera c) dell’art. 6.2 del Disciplinare di gara, “Il 

settore di attività è quello della fornitura di Dispositivi medici”. Pertanto, ai fini del possesso del 

requisito inerente il fatturato specifico (lettera c) dell’art. 6.2 del Disciplinare di gara), è 

necessario riferirsi al settore di attività inerente la fornitura di dispositivi medici, compresi i 

dispositivi medici oggetto del presente appalto. Si conferma altresì l’oggetto dell’appalto 

riportato all’art. 2 del Disciplinare di gara ed i CPV principali ivi riportati. 

2) Si utilizzano prevalentemente flaconi da 500ml e saltuariamente flaconi da 100ml, la quantità 

giornaliera è determinata dal numero di esami per ogni singola macchina (si veda Allegato 

1.A pag. 2) 

3) Il quantitativo dipende dal tipo di esame e dalla costituzione fisica del paziente, ma 

mediamente vengono utilizzati 90-100 ml per singolo paziente. 

4) Si conferma quanto riportato negli atti di gara. 

5) Si conferma che il numero di procedure giornaliere è riferito al singolo iniettore. 

6) Si confermano i requisiti minimi riportati nell’Allegato 1.A. Il criterio qualitativo inerente il 

sistema di mantenimento del calore verrà valutato dalla Commissione giudicatrice secondo 

quanto riportato nell’Allegato 1.D e sulla base delle prestazioni ai sensi dell’art. 68 del D. 

Lgs. 50/2016 e s.m.i. Si precisa che è onere dell’operatore economico offerente specificare nel 

progetto tecnico la soluzione proposta e le prestazioni conseguibili. 

 

 


